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     Plaňanské listy

    
   Vážení občané, vítám vás na prahu nového roku 2013.  Před námi je opět období plné změn. Změna DPH, nové 
rozpočtové určení daní (více peněz pro obce), volba prezidenta republiky, krajská vláda zahájí naplno svoji práci a 
kdo ví, jak dopadne vláda naší republiky. Všechny změny se nějak dotknou života naší obce a vlastně nejen té naší. 
Zda jejich dopad bude pozitivní nebo negativní, zhodnotíme v prosincovém čísle Plaňanských listů. 
    Zastupitele v tomto roce čeká celá řada úkolů. Předně budeme pokračovat ve snaze budování obchvatu městyse 
Plaňany. Pokusíme se opět požádat o dotaci na vyčištění rybníka v Hradeníně, byli jsme zatím neúspěšní. Dokončíme 
projektovou dokumentaci na vyčištění malého rybníka v Plaňanech. Budeme pokračovat ve snaze rekonstruovat 
místní komunikace, chodníky a veřejné osvětlení. Budeme dále spolupracovat se všemi dotčenými subjekty na 
záchraně místních kulturních památek (Husův sbor, kaple sv. Gotharda, zvonice, zvoničky v Blince a v Hradeníně, 
pomníky padlým z 1.sv.války, obě fary a kostely v Plaňanech …). Budeme podporovat sportovní, spolkový a kulturní 
život v našich obcích. Stále nám v obci chybí víceúčelové hřiště - jak pro výuku, tak pro volný čas. V Poboří 
potřebujeme konečně vybudovat nástupní ostrůvek na autobusové zastávce. 
    Rekonstrukce elektroinstalace v budově základní školy je dokončena pouze z jedné třetiny. Oprava bytového domu 
č.p 29 z jedné poloviny. Dlažba na zdravotním středisku je nevyhovující. 
     V jarních měsících konečně zahájíme realizace výstavby veřejného rozhlasu z již přiznané dotace. V letních 
měsících bude zahájena rekonstrukce střechy Husova sboru a farské zahrady, na kterou získala NO CČSH Plaňany 
dotaci. 
     Jako starosta budu opět vyvíjet úsilí na získávání dotačních finančních prostředků na realizaci výše popsaných 
aktivit. Pevně věříme, že nová Středočeská vláda bude finanční prostředky rozdělovat tak, aby nebyly privilegovány 
jen vybrané obce a města. 
    Úkolů a problémů, které před námi stojí, je dost a ne všechny lehce vyřešíme, pokud vůbec. Sám za sebe slibuji 
maximální snahu a myslím, že i většina zastupitelů se k tomuto slibu připojí. A za všechny zastupitele vám přeji 
hodně štěstí, zdraví a úspěchů v roce 2013.

     Mgr. Martin S. Charvát, starosta městyse Plaňany

Turnaj ve stolním tenise

   Turnajové klání Jestřábi TJ Sokol Plaňany, které se odehrálo 15. 12.
2012 v plaňanské sportovní hale, podstoupilo 15 hráčů ping pongu. Zú-
častnili se hráči ze Základní školy v Plaňanech a ze Základní školy 
v Pečkách. Stateční sportovci vydrželi bez přestávky 7 hodin napínavých 
zápasů. V turnaji si zahrál každý s každým, bez rozdílu věku. Mezi nejsta-
tečnější a zároveň nejmladší hráče patřil Čeněk Hurt a Adam Janeček ze 
třetí třídy plaňanské školy, ale bohužel se ani jeden z těchto malých bo-
jovníků neumístil. Tuto výsadu si poctivě vybojoval s nejvyšším počtem 
bodů Jan Janeček, jako druhý se umístil Pavel Hoffman a jako třetí Jan 
Komárek. Vítězové byli odměněni čestným diplomem a pohárem. Toto 
byl 1. ročník pingpongové soutěže, uvidíme, zdali se turnaj bude 
v příštích letech opakovat, ale účastníci doufají, že ano.

Lenka Zahajská

SLOVO STAROSTY

Leden 2013                                                                                                                     číslo 1

UDÁLOSTI 



2

Betlémské světlo v Plaňanech

   22.prosince proběhla na náměstí akce Betlémské světlo. Skauti zde 
zájemcům předávali do přinesených lampiček, lucerniček a svíček 
plamínek, přivezený až z dalekého Betléma. Předvánoční atmosféra 
byla umocněná koledami, vánoční pohádkou a výborným skautským 
filmem o putování betlémského světla. Film vytvořili Marek Štorkán 
a Jirka Dyntar a hráli v něm plaňanští skauti. Velmi zajímavé bylo i 
promítání starých fotografií Plaňan, doplněné o současné záběry 
stejných míst. Dobrou náladu určitě podpořily i teplé nápoje, které 
všechny přítomné v chladném počasí zahřály. Tradiční promítání na 
stěnu domu přilákalo v podvečer více jak 80 spoluobčanů, kteří si 
kromě betlémského světla odnesli snad i trošku vánoční pohody a 
chvilky bez starostí a předvánočního shonu a snažení.

Celá akce byla, soudě podle ohlasů, zdařilá a všem organizátorům dík! 
                                                                                                                                                   Marcela Pokorná, 19.středisko Junáka Plaňany

Vánoční jarmark

   Ještě bychom se chtěli několika fotografiemi vrátit ke školnímu prosincovému projektu Vánoční jarmark. Opět nás 
potěšil zájem maminek, tatínků, babiček, dědečků, ale i obyvatel Plaňan. Jsme moc rádi, že s naším jarmarkem již ve 
svém kalendáři počítáte a považujete jej za tradiční součást adventního období.

                 

Hana Pakandlová

Svatoštěpánské koledování v Poboří

   26. prosince 2012 zorganizovali v kapličce Sv.Gotharda v Poboří  
Městys Plaňany  a Římskokatolická  farnost Kostelec nad Černými Lesy  
malé vánoční koncertování. Po úvodním slovu pana faráře Líznera  
manželé  Mašláňovi zazpívali a na elektronické varhany doprovodili asi 
30 návštěvníků  tohoto  setkání, kteří si zazpívali koledy. Vánoční 
atmosféru zvýraznila výzdoba kapličky, zajištěná Občanským sdružením
Pobořáci,  svíčky rozsvítilo Betlémské světlo od skautů z Kolína. Malým
občerstvením  pro zahřátí přispěli zemědělci z Poboří. Přestože byla tato 
akce domluvena v rekordně krátkém čase, všichni se shodli, že se jim 
setkání líbilo a padly už i další nápady, jak  Poboří trochu oživit.

                                                                                                   Taťána  Hurtová

Zabijačkové hody

Koncem prosince roku 2012 se dala dohromady parta chlapů a založila sdružení 
"Klub Plaňanských gurmánů" (KPG). Při jedné ze schůzek byl nadhozen návrh reali-
zovat domácí zabijačku na náměstí. Tento návrh se stal skutečností a dne 30. 12.
2012 proběhla výroba domácích jelit, jitrnic a černé polévky. Prodej byl určen na 
13 hodinu. Zájem občanů byl tak velký, že výroba nepokryla jejich poptávku. 
Vzhledem ke skutečnosti, že se akce zdařila, výbor rozhodl, že bude v těchto ak-
cích pokračovat. O dalších vepřových hodech budou občané včas informováni.

                    Za KPG Karel Freund   
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Friedrich Bernau – spisovatel, úředník, historik a vlastenec
   Friedrich (Bedřich) Bernau se narodil 22. srpna 1849 v Praze, zemřel 2.ledna 1904 v Plaňanech. Byl jedním z mnoha 
českých, byť většinou německy píšících spisovatelů. Proslul jako  autor vlastivědných spisů v češtině i němčině.
   Narodil se jako Přemysl Bačkora v rodině známého vlasteneckého učitele a odborného spisovatele Josefa 
Množislava Bačkory (1803-1876), ale v dospělosti si změnil jméno na německé Bedřich (Friedrich) Bernau. Důvodem 
mu byla nejspíš obava, že by němečtí nakladatelé mohli 
odmítnout uveřejnit práce česky znějícího autora. Nestal se 
však odrodilcem, ve svých německých spisech nikdy neútočil 
na Čechy. Působil jako úředník v několika cukrovarech. V 
Radonicích, kam přišel  ze Mšenéhu u Budyně nad Ohří na 
základě konkursu jako účetní do cukrovaru 1.6.1873, se 
později oženil . Po svatbě s Annou Žofií Franclovou z Nové 
Paky 12. 1. 1874 založil v Radonicích rodinu. Narodily se jim 
tři děti. V roce 1876 Gustav (pozdější dlouholetý lékař v Dírné 
na Táborsku), v roce 1877 Zdenka, která se po vystudování 
konzervatoře stala klavíristkou a vystupovala doma i v cizině 
a  v r. 1880 Karel. Ten po studiu na České technice v Praze pracoval jako stavební inženýr v magistrátu Prahy. Po osmi 
letech se rodina Bernauova 1. 6.1881 odstěhovala do Štětí. Zde byli jen krátce a ani ne po roce se odstěhovali do 
Plaňan. Zde Bernau jako správce cukrovaru žil až do své smrti 2.1.1904.  Je pochován na našem hřbitově. Na obrázku 
je medaile České numismatické společnosti s portrétem B.Bernaua, vydaná v roce 1999 u příležitosti jeho 140.výročí 
narození odbočkou společnosti v Chomutově. (zdroj: www stránky města Radonice)
Dílo:
   Byl známý vlastivědnými a historickými studiemi z českých zemí, které psal česky i německy. Přispíval do časopisu 
Památky archeologické a Ottova rozsáhlého průvodce Čechy. Jeho hlavním dílem bylo Album der Burgen und 
Schlösser im Königreiche Böhmen, vydávané na pokračování v Žatci v letech 1879-1883 s ilustracemi Baltazara Kutiny. 
(Teprve o něco později začal své úspěšnější Hrady, zámky a tvrze království Českého vydávat August Sedláček, oba 
však tvořili nezávisle.) Edice skončila předčasně roku 1883. Jedním z důvodů mohlo být, že Bernau líčil dějiny smířlivě 
a objektivně, bez projevů nepřátelství vůči Čechům.
Městysu, kde strávil poslední léta života, věnoval spis Plaňany s okolím (1896).

  Ivan Vokřál

   
   Opět píšeme o historii Dobrovolných hasičů v Plaňanech, tentokrát začínáme rokem 1900. Velitelem je stále 
Antonín Městecký. Nové stanovy byly 
schváleny 8. srpna 1901
Vyjímám část:
§1: Jméno: Sbor dobrovolných hasičů 
v Plaňanech
§2: Sídlo a jednací řeč: V Plaňanech v okresu 
Kouřimském, jednací řeč je česká
§3: Účel: Účelem sboru jest, aby při 
živelných nehodách i při jiných hromadných 
neštěstích ve městech i v okolí, zvláště při 
požárech, povodních, zřícení domů, 
neštěstích v dolech, na drahách apod. hájil a 
chránil života i majetků občanů. Ve statistice 
českého hasičstva v království Českém: ,,Dle stavu ze dne 31. prosince 1901 se uvádí: čísel popisných: 184, obyvatel 
1416, rok založení 1863, činných členů 45, přispívajících 28, počet stříkaček 1 parní a jedna ruční čtyřkolová, hadic 
700 m, savic 12 ks, žebříků 4 ks, počet vyzbrojených mužů 28, cena majetku 7000 korun. Z Kouřimské župy je 4 
nejbohatší.“ V roce 1904 byl v Plaňanech opět župní sjezd a místní sbor provedl ukázkové cvičení na budovách 
cukrovaru.                                                                                                                                                                      Daniela Jandová

SBOR DOBROVOLNÝCH HASIČŮ

SLAVNÉ OSOBNOSTI                                                                       SERIÁL
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Rekapitulace podzimní části sezóny 2012/2013
   Naše tři mužstva si v okresních soutěžích vedla různorodě.
   Prioritou je A mužstvo, které si dalo za cíl postoupit do okresního přeboru. Kvalitní letní příprava a doplnění mužstva měla být 
odrazovým můstkem pro podzimní část soutěže. První dva zápasy však skončily prohrou. Týmový duch se projevil až ke konci
podzimu, první dva zápasy byly jediné, ze kterých jsme odešli poraženi. Celkem mužstvo odehrálo 13 zápasů s bilancí 7 výher, 4 
remízy a uvedené 2 prohry se skórem 24 -12. S počtem 25 bodů se průběžně usadilo na třetí příčku za Dobrou Půlí, což je dobrá 
výchozí pozice pro jarní část soutěže.
   Kádr B mužstva se stabilizoval a jeho výsledky přinesly 7. příčku tabulky se 14 body.
   Naši malí sportovci se umístili s šesti body na sedmém místě. Není to dobré umístění, ale vzhledem k jejich věku je to dobrý 
výsledek v této soutěži. Pevně věříme, že s přibývajícím věkem a zkušenostmi se jejich umístění zlepší.
   Za celý fotbalový oddíl bych chtěl poděkovat všem funkcionářům za přístup v podzimní části soutěže.
   V současné době je již nastartovaná zimní příprava, která by měla napomoci fyzické zdatnosti a ke zlepšení výkonů v jarní části 
soutěže. 

   Na závěr bych chtěl zmínit, že výbor oddílu uspořádal pro hráče a rodinné příslušníky na konci podzimní části sezóny zájezd do 
dobové restaurace v Dětenicích, kde byla slavnostní večeře spojena s kulturním programem. Zájezd se vydařil a měl velký ohlas.                                                                                                                                                  

Karel Freund

   Tři králové je lidovým označením pro mudrce, kteří podle novozákonních evangelií navštívili krátce po narození Ježíše v 
Betlémě a přinesli mu zlato, kadidlo a myrhu. Bible však vůbec neříká, kolik jich bylo, i jména Kašpar, Melichar a Baltasar jim byla 
přisouzena až na základě středověké legendy. V západní liturgické tradici je svátek Tří králů ztotožněn se slavností Zjevení Páně a 
církev jej na Západě i Východě slaví 6. ledna. Tento svátek je svou podstatou totožný se slavností Narození Páně, je dvanáctým 
dnem Vánoc a fakticky jím Vánoce vrcholí a končí. Svátek Tří králů upomíná na okamžik, kdy se Kristus zjevuje nejen izraelskému 
národu, ale všem; dává se rozpoznat jako král všech.
   V katolických zemích se o svátku Zjevení Páně (6. ledna) píše posvěcenou křídou na dveře domů a chlévů zkratka K † M † B † 
nebo la�nský ekvivalent C † M † B † (nebo † C † M † B ) jako formule požehnání. Místo českého K se používá la�nské C (Casparus 
- Kašpar). Zkratka se vykládá jako iniciály tří králů. Původní text zní Christus mansionem benedicat – Kristus ať obydlí žehná, ať 
Kristus požehná tomuto příbytku (po celý rok – proto se za třetí křížek píše letopočet). Tři křížky symbolizují Nejsvětější Trojici, tj. 
Otce, Syna a Ducha Svatého. Nejsou to tedy znaménka „plus“ mezi iniciálami.   
                                                                                                                                                                                       (zdroj wikipedie.cz)

Na úřadě a v trafice u paní Syrovátkové je v prodeji nový 

nástěnný kalendář Plaňan. Pro letošní roky byl připraven výběr z 

fotografií našeho spoluobčana a bývalého učitele pana Petra 

Tkadlece. Cena tohoto velmi kvalitního kalendáře je 100 Kč.

Další kalendář vydalo SDH Plaňany. Jeho koupí za 200,- Kč může-

te podpořit soutěžní družstvo mladých hasičů – dětí.                                                  

                                                                                        

POPLATEK ZA ODPADY v roce 2013
     Zastupitelstvo městyse Plaňany se na svém zasedání dne 11. 12. 2012 usnesením č. 7/2012 usneslo vydat na 
základě § 14 odst. 2 zákona č. 565/1990 Sb., o místních poplatcích, ve znění pozdějších předpisů, a v souladu s § 10 
písm. d) a § 84 odst. 2 písm. h) zákona č. 128/2000 Sb., o obcích (obecní zřízení), ve znění pozdějších předpisů, 
dodatek k obecně závazné vyhlášce č. 4/2007  ,,O místních poplatcích.“ Tímto dodatkem se stanovuje výše poplatku 
za svoz a likvidaci tříděného i netříděného komunálního odpadu a rozšiřuje se povinnost poplatek platit. Též se 
upřesňují podmínky, za kterých lze od poplatku občana osvobodit či mu poskytnout úlevu.
     Výše poplatku na rok a osobu trvale hlášenou nebo mající nemovitost v obci činí 610,- Kč. Po několika letech zákon 
umožnil navýšení poplatku nad částku 500,-Kč. Tímto krokem se konečně docílilo toho, že obec nebude ze svého 
rozpočtu  ,,sponzorovat“ produkci netříděných odpadů na svém území. Samozřejmě už jsem slyšel výtku, že tímto 

SVÁTEK TŘÍ KRÁLŮ

SOKOL PLAŇANY, ODDÍL KOPANÉ

PLAŇANSKÉ KALENDÁŘE

OZNÁMENÍ ZASTUPITELSTVA
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způsobem se nebude veřejnost nijak motivovat k třídění odpadu a pokud budeme zdražovat, tak to bude krok zpět. 
Tato úvaha však plyne pouze z neznalosti zákona a z principu určení výše poplatku. Rádi bychom situaci vysvětlili.
Zákon i vyhláška říkají: ,,Sazba poplatku činí součet složky a) +b)  Kč a je tvořena:
z částky 250,- Kč za kalendářní rok a
z částky 360,- Kč za kalendářní rok. Tato částka je stanovena na základě skutečných nákladů obce předchozího 
kalendářního roku na sběr a svoz netříděného komunálního odpadu za poplatníka a kalendářní rok.
       Rozúčtování skutečných nákladů obce předchozího kalendářního roku na sběr a svoz netříděného komunálního 
odpadu za osobu a kalendářní rok je obsaženo v příloze dodatku pro každý kalendářní rok“. 
     Pro vysvětlení uvádím, že částka pro rok 2013 byla stanovena dle nákladů roku 2011, finančně uzavřeného roku 
(nelze stanovit z roku 2012 – ke dni stanovení výše poplatku nebyl uzavřen).     
     Položka a) – první část poplatku je maximálně stanovena na 250,- Kč a měla by pokrývat náklady na tříděný odpad 
– pronájem a svoz kontejnerů na separovaný odpad (papír, sklo, plasty, kartony, el.zařízení...), a bioodpad. Částka 
250,- Kč prozatím nepokrývá celkové náklady a obec svým rozpočtem separaci dotuje. A to přesto, že se za separaci 
odpadu přes systém EKOCOM do obecního rozpočtu vrací částka kolem jednoho sta tisíc korun ročně. Tato částka je 
určena podle množství vytříděného odpadu. Toto považujeme za jednu část motivace ke  třídění. Čím více vytřídíme, 
tím více se nám vrátí finančních prostředků.  Druhá část poplatku - položka b) je vypočtena na základě skutečných 
nákladů na likvidaci netříděného komunálního odpadu a byla stanovena takto (viz příloha dodatku k vyhlášce): 

Rozúčtování skutečných nákladů na základě roku 2011
NETŘÍDĚNÝ KOMUNÁLNÍ ODPAD 
Netříděný odpad: 705 792,- Kč

(osoby a právnické osoby)
Právnické osoby placeno: - 44 600,-Kč

Osoby, obyvatelé: 661 192,-Kč 
Přepočet na obyvatele a nemovitost určenou k rekreaci:

661 192 : ( 1769 + 61) = 361,30,-Kč po zaokrouhlení 360,- Kč
Složka poplatku b) činí 360,- Kč

Počet obyvatel k 1. 1. 2012: 1769 dle ČSÚ: www.szso.cz/csu
Počet nemovitostí: 61 dle sdělení evidence úřadu městyse Plaňany

    Z výše uvedeného tedy plyne, že čím méně uložíme jako netříděný odpad, tím bude částka na likvidaci menší a bu-
de se méně rozpočítávat mezi obyvatele, což je další součástí motivační složky tohoto poplatku. Horní hranici částky
b) lze stanovit až do výše 750,- Kč. Takže záleží pouze na nás, občanech, zda budeme odpad třídit a tím i šetřit vlastní 
peněženku. A zde ještě jedna připomínka - třídění odpadu je zákonnou povinností každého z nás.
      V tomto článku jsem se snažil vysvětlit důvody pro vypočtení výše poplatku a zdůvodnit jeho motivační funkci.  
Samozřejmě rádi vyslechneme návrhy a náměty, jak ještě lépe s odpady nakládat.  Uvítáme jakýkoliv konstruktivní 
návrh a pokusíme se jej uvést do života.

M.S. Charvát

ZÁKLADNÍ ŠKOLA PLAŇANY
DŮLEŽITÁ ZPRÁVA PRO RODIČE BUDOUCÍCH PRVŇÁČKŮ:
   Zápis do 1. tříd školního roku 2013/14 se koná 18. 1. 2013 od 15,30 do 17 hodin v budově Základní školy 
v Plaňanech. Zápis bude probíhat souběžně pro všechny děti najednou, žádáme tedy rodiče, aby s dětmi přišli 
v 15,30 hodin. Děti budou rozděleny do skupinek, pracovat s vyučujícími. Rodiče zároveň žádáme, aby s sebou při-
nesli svůj OP a rodný list dítěte.

Mgr. Hana Charvátová

INFORMACE PRO ČLENY  SDH PLAŇANY
        Výroční valná hromada Sboru dobrovolných hasičů Plaňany se koná dne 19.1.2013 od 14.00 hodin ve zbrojnici v 
Plaňanech - Tylova ulice.  

M. S. Charvát                      

INFORMACE PRO ČLENY  ČRS MO PLAŇANY:
PRODEJ POVOLENEK A ČLENSKÝCH ZNÁMEK:
KLUBOVNA MO PLAŇANY - každý lichý čtvrtek od 17.00 hod. do 18.30 hod. v termínech: 
LEDEN: 3., 17., 31.; ÚNOR: 14., 28.; BŘEZEN: 14.,28.

OZNÁMENÍ
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